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ATA DA 475ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO ICEx DO DIA 27 DE 

OUTUBRO DE 2021 

 

Aos vinte e sete dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, por meio de 1 

videoconferência, reuniu-se a Congregação do Instituto de Ciências Exatas da Universidade 2 

Federal de Minas Gerais, sob a presidência do professor Francisco Dutenhefner, Presidente da 3 

Congregação do Instituto, com a presença dos seguintes membros: Professores – Adão Aparecido 4 

Sabino, Ado Jorio de Vasconcelos, Anderson Dias, Bernardo Lages Rodrigues, Carlos Henrique 5 

Monken, Eduardo de Campos Valadares, Fabio Enrique Brochero Martinez, Fredy Walther 6 

Castellares Cáceres, Glaura da Conceição Franco, Guilherme Ferreira de Lima, Heitor Avelino de 7 

Abreu, Henrique de Melo Versieux, Jussara de Matos Moreira, Luiz Chaimowicz, Luiz Filipe 8 

Menezes Vieira, Magda Carvalho Pires, Reinaldo Oliveira Vianna,  Renato Antônio Celso Ferreira, 9 

Rosângela Helena Loschi, Valmir Fascio Juliano, William Robson Schwartz, William Ricardo 10 

Rocha; Representantes dos Servidores Técnico-Administrativos – Leonardo Soares da Silva, 11 

Renata Viana Moraes, Victor Rubim Otati; Representação Discente – Helio Milito Martins de 12 

Amorim Neto, Leonardo de Oliveira Penna, Lucas Vinícius Gonçalves Chaves, Rafael Augusto 13 

Botelho Perez, Sanny Cristiane Moreira de Sales, Wendell Henrique Cunha Claudino. Havendo 14 

quórum regulamentar, o Senhor Presidente cumprimentou os presentes e declarou aberta a sessão. 15 

Inicialmente, solicitou aprovação para proceder à gravação da sessão e, obtendo o aval do plenário, 16 

sugeriu que os equipamentos de câmera e microfone de todos os participantes permanecessem 17 

desligados para não sobrecarregar o sistema. Caso algum membro desejasse obter a palavra, deveria 18 

solicitar por meio do bate-papo público à esquerda da tela e, então, ligar o microfone. Informes – 19 

a) Edital nº 1647/2021/ICEX-DIR-UFMG - escolha de representantes dos servidores docentes 20 

junto à Congregação do Instituto de Ciências Exatas. O Presidente solicitou a gentileza da 21 

divulgação no âmbito do ICEx do referido edital. b) Boas-vindas aos servidores Victor Rubim 22 

Otati, do departamento de Química (titular), e Alex Goursand Macedo, do departamento de 23 

Física (suplente), eleitos como representantes técnico-administrativos em educação junto à 24 

Congregação do ICEx; c) Boas-vindas aos professores Wagner Meira Junior, do 25 

departamento de Ciência da Computação (titular) e Letícia Malta Costa, do departamento 26 

de Química (suplente), eleitos como representantes docentes junto à Congregação o ICEx; e 27 

d) Boas-vindas aos professores Hélio Anderson Duarte e William Ricardo Rocha nos cargos 28 

de, respectivamente, coordenador (reeleito) e subcoordenador do programa de pós-29 

graduação do curso de Química. O Presidente cumprimentou os eleitos, desejando boas vindas e 30 

votos de uma boa gestão. e) Processo de consulta à comunidade para Reitor e Vice-Reitor da 31 

UFMG. O Presidente informou a todos sobre a chapa única candidata à recondução e prestou 32 

esclarecimentos sobre o sistema de votação. 1) Minuta - Ata da 474ª Reunião Ordinária, 33 

realizada em 25/08/2021. O Presidente apresentou o documento e colocou a minuta em votação, 34 

sendo aprovada com 01 abstenção. 2) Análise dos Projetos de Extensão. O Presidente propôs a 35 

votação em bloco dos projetos apresentados pelo Centro de Extensão, conforme Anexo I desta ata, 36 

obtendo concordância do plenário. O Presidente então colocou o item de pauta em votação, sendo 37 

aprovado por unanimidade. 3) Prestação de contas parcial do projeto intitulado “Determinação 38 

de Compostos Orgânicos Contemplados nas Resoluções CONAMA 357 e 454 em Águas 39 

Superficiais e Sedimentos Coletados na Bacia do Rio Paraopeba utilizando as Técnicas de 40 

Cromatografia Gasosa e Cromatografia Líquida Acopladas à Espectrometria de Massas”, 41 

coordenado pelo professor Rodinei Augusti, do Departamento de Química. O Presidente 42 

apresentou os documentos e, especialmente, o parecer relativo à prestação de contas, que se 43 

mostrou favorável a sua aprovação, e colocou o item de pauta em discussão e posterior votação, 44 

obtendo aprovação com 01 abstenção. 4) Prestação de contas parcial do projeto intitulado 45 

“Coleta e análise de material particulado atmosférico”, coordenado pela professora Zenilda 46 

de Lourdes Cardeal, do Departamento de Química. O Presidente apresentou os documentos e, 47 
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especialmente, o parecer relativo à prestação de contas, que se mostrou favorável a sua aprovação, 48 

e colocou o item de pauta em discussão e posterior votação, obtendo aprovação com 02 abstenções. 49 

5) Prestação de contas parcial do projeto intitulado “Análise de Metais e Metaloides em Água 50 

Superficial e Sedimentos da Bacia do Rio Paraopeba”, coordenado pela professora Letícia 51 

Malta Costa, do Departamento de Química. O Presidente apresentou os documentos e, 52 

especialmente, o parecer relativo à prestação de contas, que se mostrou favorável a sua aprovação, 53 

e colocou o item de pauta em discussão e posterior votação, obtendo aprovação com 02 abstenções. 54 

6) Análise dos Projetos de Pesquisa. O Presidente propôs a votação em bloco dos projetos 55 

apresentados conforme Anexo II desta ata, obtendo concordância do plenário. O Presidente então 56 

colocou o item de pauta em votação, sendo aprovado com 01 abstenção. 7) Afastamentos 57 

aprovados ad referenda. O Presidente apresentou o quadro constante do Anexo III desta ata e 58 

colocou o item de pauta em votação, sendo aprovado por unanimidade. 8) Processos de 59 

Progressão Funcional Docente. O Presidente apresentou o quadro constante no Anexo IV desta 60 

ata e colocou o documento em votação, sendo aprovado por unanimidade. 9) Processos de estágio 61 

probatório dos professores André Cavalcante Hora e Renato Vimieiro, ambos do 62 

Departamento de Ciência da Computação. O Presidente apresentou os relatórios dos processos 63 

dos referidos professores, ambos favoráveis à aprovação, e colocou o item de pauta em votação, 64 

obtendo aprovação por unanimidade. 10) Constituição de Comissão Avaliadora para Processos 65 

de Promoção Docente à classe E – Titular 2021-2, do Departamento de Ciência da 66 

Computação. O Presidente apresentou os nomes sugeridos pelo Departamento de Ciência da 67 

Computação para comporem a referida comissão, a saber: TITULARES: Caetano Traina Júnior - 68 

Universidade de São Paulo (USP);  Marta Mattoso - Universidade Federal do Rio de Janeiro 69 

(UFRJ); Alexandre Xavier Falcão - Universidade Estadual de Campinas (UNICAMP); e José 70 

Palazzo Moreira de Oliveira - Universidade Federal do Rio Grande do Sul (UFRGS); 71 

SUPLENTES: Marco Antônio Casanova - Pontifícia Universidade Católica do Rio de Janeiro 72 

(PUC-Rio); André Ponce de León de Carvalho - Universidade de São Paulo (USP); Alexandre 73 

Plastino de Carvalho - Universidade Federal Fluminense (UFF); e Javam de Castro Machado - 74 

Universidade Federal do Ceará (UFC). Em seguida, o item de pauta foi colocado em votação, 75 

obtendo aprovação por unanimidade. 11) Indicação de representantes do Departamento de 76 

Química da UFMG junto ao Comitê Gestor do Laboratório de Ressonância Magnética da 77 

Alta Resolução (LAREMAR). Após apresentar os documentos relacionados ao item, o Presidente 78 

colocou em votação a indicação dos nomes dos professores Adolfo Henrique de Moraes Silva, 79 

Diogo Montes Vidal, Jarbas Magalhães Resende, Maria Helena de Araújo e Rosemeire Brondi 80 

Alves, todos do Departamento de Química, obtendo aprovação por unanimidade. 12) Prorrogação 81 

de prazo do Projeto de Desenvolvimento Institucional (PDI) intitulado “Implementação do 82 

Centro Multiusuário de Nanotecnologia no Departamento de Física – PDI”. O Presidente 83 

apresentou os documentos encaminhados pelo Departamento de Física e colocou a prorrogação de 84 

prazo em votação, sendo aprovada por unanimidade. 13) Plano de Ação para o recredenciamento 85 

da Unidade Embrapii (UE) DCC/UFMG, alteração da área de competência da UE 86 

DCC/UFMG para Sistemas Ciberfísicos e recondução do professor Geraldo Robson Mateus 87 

como Coordenador Geral da UE DCC/UFMG. Após a apresentação dos documentos, o 88 

Presidente então colocou o item de pauta em votação, sendo aprovado por unanimidade. 14) 89 

Prestação de contas parcial do projeto intitulado “Determinação de metais e metaloides em 90 

amostras biológicas de animais silvestres e domésticos na bacia do rio Paraopeba”, 91 

coordenado pela professora Clésia Cristina Nascentes, do Departamento de Química. O 92 

Presidente apresentou os documentos e, especialmente, o parecer relativo à prestação de contas, 93 

que se mostrou favorável a sua aprovação, e colocou o item de pauta em discussão e posterior 94 

votação, obtendo aprovação com 01 abstenção. 15) Prestação de contas parcial do projeto 95 

intitulado “Determinação de metais e metaloides em rejeito e solo”, coordenado pelo 96 

professor Fernando Barboza Egreja Filho, do Departamento de Química. O Presidente 97 

apresentou os documentos e, especialmente, o parecer relativo à prestação de contas, que se 98 
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mostrou favorável a sua aprovação, e colocou o item de pauta em discussão e posterior votação, 99 

obtendo aprovação com 02 abstenções. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a 100 

participação de todos e deu por encerrada a sessão da qual eu, Juliana Campideli Neves Garcia, 101 

Secretária Executiva da Secretaria Geral, lavrei a presente ata, que será assinada eletronicamente 102 

por mim e pelo Presidente desta Congregação e posteriormente colada em livro próprio. Belo 103 

Horizonte, vinte e sete de outubro de 2021. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 104 

 105 
Esta ata foi aprovada pela Congregação do ICEx 

em sua reunião realizada no dia 24-11-2021. 
 


